

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ДИРЕКТОР ТФОМС
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Валентина Константиновна
Альбова

ТФОМС Псковской области образован решением малого совета Псковского областного Совета народных депутатов от 23 июня 1993 года «О создании Псковского областного фонда обязательного медицинского страхования». Этим же решением был утвержден первый состав правления фонда.

Первым исполнительным директором фонда стал Николай Тимофеевич Гончар, руководивший им со дня основания до 1997 года. В 1997 году Н.Т. Гончар возглавил областной комитет здравоохранения. Пост исполнительного директора фонда занял Анатолий Михайлович Васильев. С 2006 по 2007 год руководителем фонда была Татьяна Константиновна Ширшова, которая впоследствии стала руководителем Государственного комитета по здравоохранению и фармации Псковской области. С апреля 2007 года и по настоящее время фонд работает под руководством Валентины Константиновны Альбовой.

Становление системы обязательного медицинского страхования начиналось практически с нуля: не было подготовленных специалистов, программного обеспечения, да и просто компьютеров. Приходилось решать множество вопросов, таких как открытие счетов, подбор и обучение кадров, организация взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления, лечебно-профилактическими учреждениями, страхователями работающего населения и т.д. Выстроилась система отношений с муниципальными образованиями,

которая обеспечила поступление взносов на неработающее население в сложной финансовой ситуации.

В первые годы работы системы ОМС областной фонд, помимо финансово-кредитной деятельности, обеспечивающей финансовую устойчивость системы, выполнял функции страховщика. Так, в 1995 году в составе фонда работали три филиала и в каждом муниципальном образовании области имелись представительства фонда.

В связи с подписанием администрацией Псковской области в 2003 году договора о наделении медицинской страховой акционерной компании ЗАО «МАКС-М» полномочиями страховщика неработающего населения функции фонда ОМС как страховщика существенно сократились, а в дальнейшем полностью перешли к страховой медицинской организации. С этого момента и по настоящее время на территории области работает одна страховая медицинская организация.

В 2011 году областной фонд обязательного медицинского страхования был переименован в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Псковской области (ТФОМС Псковской области).

В годы становления системы ОМС создавалась нормативно-правовая база, осуществлялось обучение специалистов. В целях подготовки внештатных врачей – экспертов качества медицинской помощи в 1998–1999 годах на базе областного фонда ОМС сотрудниками Санкт-Петербургской медицинской академии имени И.И. Мечникова проводились семинары «Экспертиза качества медицинской помощи и автоматизированная технология его оценки». В 2001 году в Псковской области было принято Положение о вневедомственной экспертизе качества медицинской помощи в Псковской области.

В эти же годы началась программа информатизации здравоохранения: приобреталась электронно-вычислительная техника, создавалось и совершенствовалось программное обеспечение, позволяющее формировать счета и реестры счетов за оказанные медицинские услуги, а также осуществлять автоматизированный медико-экономический контроль, обучались операторы ЭВМ.

В 2000-х годах в нашей стране были осуществлены масштабные проекты, направленные на улучшение качества медицинской помощи.

Так, в 2005 году на фонд были возложены обязательства по финансовому обеспечению программы дополнительного лекарственного обеспечения (далее – ДЛО). Для выполнения функций по организации ДЛО в фонде был создан отдел по контролю лекарственного обеспечения. Специалистами фонда была создана программа автоматизированного проведения медико-экономического контроля реестра рецептов, выставленных на оплату. Для медицинских организаций были приобретены компьютерная техника и программное обеспечение, что делает возможным автоматизированную выписку рецептов и позволяет более эффективно осуществлять контроль обоснованности выписки рецептов и отпуска лекарственных средств. В результате работы, проделанной как на федеральном, так и на региональном уровне, больные с такими тяжелыми патологиями, как онкологические заболевания, сахарный диабет, тяжелые наследственные заболевания, получили возможность лечиться эффективными дорогостоящими лекарственными средствами. В 2005–2007 годах на ДЛО в области было израсходовано около 545 млн рублей, количество оплаченных рецептов составило более 1,7 млн.

2006 год – старт приоритетного национального проекта «Здоровье». Наиболее важными его направлениями были дополнительная диспансеризация работающих граждан, детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также финансирование модернизации медицинских организаций. В период с 2008 по 2012 год прошли дополнительную диспансеризацию более 81 тыс. работающих граждан. Ежегодно проходят диспансеризацию более 1,5 тыс. детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Принятие Федерального закона от 29 ноября 2011 года №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» позволило вывести систему ОМС на новый уровень. Это и совершенствование учета застрахованных граждан, и регламентирование вступления в систему ОМС медицинских и страховых медицинских организаций, и совершенствование межтерриториальных расчетов, и упорядочивание финансовых и правовых взаимоотношений субъектов и участников ОМС. На основании методических рекомендаций о способах оплаты медицинской помощи за счет средств ОМС, принятых на уровне Минздрава России и ФФОМС, выработана единая система оплаты медицинских услуг. В условиях круглосуточного и дневного стационара оплата осуществляется по клинико-статистическим группам заболеваний (КСГ), а при оказании амбулаторно-поликлинической и скорой медицинской помощи – по подшевному нормативу финансирования.

С 2014 по 2016 год медицинскими организациями, работающими в системе ОМС Псковской области, оказана высокотехнологичная медицинская помощь более чем 4 тыс. застрахованных лиц на сумму более 500 млн рублей.

В настоящее время в ТФОМС Псковской области работают 40 человек, из них почти половина сотрудников имеет стаж работы в ОМС более 10 лет. Высокий профессионализм сотрудников фонда – залог успешного решения задач, которые государство и общество ставят перед системой ОМС.

ТФОМС Псковской области располагается по адресу: ул. Розы Люксембург, д. 12, Псков, Россия, 180007. Связаться с нами можно по телефону: +7 (8112) 57 39 85, факсу: +7 (8112) 56 45 48 и электронной почте: general@pfoms.ru. Более подробная информация размещена на сайте: www.pfoms.ru.